
●新型コロナウイルス対策に関して伺います

　　①アルコール等による消毒 83.0% ( 146 ) 件

　　②マスクの着用など咳エチケット 94.9% ( 167 ) 件

　　③テレワークの実施 16.5% ( 29 ) 件

　　④「３密」の回避 77.8% ( 137 ) 件

　　⑤時差出勤 14.8% ( 26 ) 件

　　⑥その他（フリーで記述） 20.5% ( 36 ) 件

　　①非常にある 0.6% ( 1 ) 件

　　②多少ある 18.2% ( 32 ) 件

　　③あまりない 72.2% ( 127 ) 件

　　①受注した工事の完成が遅れた 24.2% ( 8 ) 件

　　②受注した工事を一時中止または延期した39.4% ( 13 ) 件

　　③予定していた工事の受注を断念した 3.0% ( 1 ) 件

　　④その他（フリーで記述） 63.6% ( 21 ) 件

アンケート期間：4月21日～23日

新型コロナウイルスに関するアンケート調査結果

対象会員企業数 500社　　回答企業数 176社　　回答率 35.2％

●公共工事（土木）について伺います

　　　（主な回答）
　　　　・車通勤への切り替え
　　　　・全従業員に毎朝の体温チェックを指示
　　　　・会社受付にビニールシートを設置

 Q１：新型コロナウイルスに感染しないため実施している対
策を教えてください（複数回答可）

 Q4：１月から４月の間に実施した（実施している）工事に
ついて、新型コロナウイルスの影響はありましたか

 Q5：「Q4」で「① ②」のいずれかに回答した場合、どのよ
うな影響が出ているか教えてください（複数回答可）

 Q２：「Q1」で回答した取組内容の詳細を教えてください

 Q３：今、不安なこと、知りたいことを教えてください

　（主な回答）
　　・本社や現場事務所等にアルコール消毒液を設置
　　・事務所内の換気とドアノブ等の消毒徹底
　　・重機オペの手袋使用、ダンプや鍵も消毒
　　・マスクの配布と着用の徹底
　　・ＷＥＢ会議、社内ＳＮＳ等の活用
　　・多人数の会議の禁止
　　・移動時の車乗り合わせ人数の制限
　　・社内の机を２m間隔に配置
　　・電車通勤者を車通勤に変更
　　・勤務体制を複数班に編成
　　・検温など毎日の健康状態のチェックと報告
　　・ポスター等で訪問自粛を要請

　（主な回答）
　　・終息時期、緊急事態宣言や外出自粛の期間
　　・休業した場合の補償など
　　・治療法や治療薬はいつ開発されるのか
　　・感染者が出た場合の対応
　　・新型コロナウイルスに伴う工事発注への影響
　　・マスクや消毒液の入手方法

　（主な回答）
　　・資機材の調達が遅れる
　　・発注者や協力会社などとの打ち合わせがスムーズにいかなくなっている
　　・完成検査が延期された
　　・少しの体調不良でも休ませているため、作業員がさらに不足している
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　　①資材調達ができなくなった 87.9% ( 29 ) 件

　　②技術者が足りなくなった 15.2% ( 5 ) 件

　　③現場作業員が足りなくなった 36.4% ( 12 ) 件

　　④資金繰りが悪化した 3.0% ( 1 ) 件

　　⑤その他（フリーで記述） 54.5% ( 18 ) 件

　　①特になし 81.3% ( 143 ) 件

　　②苦情があった (その内容について記述)3.4% ( 6 ) 件

　　③その他（フリーで記述） 2.8% ( 5 ) 件

●公共工事（建築）について伺います

　　①非常にある 0.6% ( 1 ) 件

　　②多少ある 8.5% ( 15 ) 件

　　③あまりない 31.8% ( 56 ) 件

　　①受注した工事の完成が遅れた 43.8% ( 7 ) 件

　　②受注した工事を一時中止または延期した37.5% ( 6 ) 件

　　③予定していた工事の受注を断念した 0.0% ( 0 ) 件

　　④その他（フリーで記述） 50.0% ( 8 ) 件

　　①資材調達ができなくなった 68.8% ( 11 ) 件

　　②技術者が足りなくなった 6.3% ( 1 ) 件

　　③現場作業員が足りなくなった 12.5% ( 2 ) 件

　　④資金繰りが悪化した 0.0% ( 0 ) 件

　　⑤その他（フリーで記述） 25.0% ( 4 ) 件

　　①特になし 36.4% ( 64 ) 件

　　②苦情があった (その内容について記述)0.6% ( 1 ) 件

　　③その他（フリーで記述） 0.6% ( 1 ) 件

 Q6：影響した理由として考えられるものを教えてください
（複数回答可）

 Q7：工事を継続していることについて、周辺(住民等)から
の反応はありましたか

 Q8：1月から4月の間に実施した（実施している）工事につ
いて新型コロナウイルスの影響はありましたか

 Q9：「Q8」で「① ②」のいずれかに回答した場合、どのよ
うな影響が出ているか教えてください（複数回答可）

　（主な回答）
　　・現場の感染拡大防止策のため、作業員の人数制限を行った
　　・資機材の納期遅れ
　　・発注者やコンサル会社の担当者が自宅勤務となり、打ち合わせや立ち合いができなかった

　（主な回答）
　　・現場の感染拡大防止策のため、作業員の人数制限を行った
　　・資機材の納期遅れ
　　・隣接する民間工事が中止となったため

　（主な回答）
　　・マスクを着用しないで作業している
　　・今はないが、これからありそう

 Q10：影響した理由として考えられるものを教えてください
（複数回答可）

 Q11：工事を継続していることについて、周辺(住民等)から
の反応はありましたか

　（主な回答）
　　・マスクを着用しないで作業している
　　・非常事態宣言が出ている中、作業していてもいいのか
　　・テレワーク中（平日昼間）なので騒音・振動がうるさくて困る
　　・自分が働けないのだから働くな
　　・今はないが、これからありそう

　（主な回答）
　　・手続き関係や資機材の納期遅れにより工期が厳しくなった
　　・着工時期が遅れている
　　・少しの体調不良でも休ませているため、作業員がさらに不足している
　　・少人数や時間短縮、リモートによる打ち合わせ等が多くなり、コミュニケーションが上手く取れていない
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●民間工事について伺います

　　①非常にある 5.7% ( 10 ) 件

　　②多少ある 26.7% ( 47 ) 件

　　③あまりない 48.9% ( 86 ) 件

　　①受注した工事の完成が遅れた 28.1% ( 16 ) 件

　　②受注した工事を一時中止または延期した33.3% ( 19 ) 件

　　③予定していた工事の受注を断念した 8.8% ( 5 ) 件

　　④その他（フリーで記述） 40.4% ( 23 ) 件

　　①資材調達ができなくなった 47.4% ( 27 ) 件

　　②技術者が足りなくなった 12.3% ( 7 ) 件

　　③現場作業員が足りなくなった 15.8% ( 9 ) 件

　　④資金繰りが悪化した 5.3% ( 3 ) 件

　　⑤その他（フリーで記述） 38.6% ( 22 ) 件

　　①あった（その内容を記述） 23.3% ( 41 ) 件

　　②なかった 27.3% ( 48 ) 件

　　③今はないが今後はあると思う 22.7% ( 40 ) 件

　　④その他（フリーで記述） 2.3% ( 4 ) 件

　　①大きく増加した 0.6% ( 1 ) 件

　　②増加した 0.6% ( 1 ) 件

　　③変わらない 67.6% ( 119 ) 件

　　④減少した 11.4% ( 20 ) 件

　　⑤大きく減少した 0.6% ( 1 ) 件

　　①大きく増加しそう 0.0% ( 0 ) 件

　　②増加しそう 0.0% ( 0 ) 件

　　③変わらないと思う 18.2% ( 32 ) 件

　　④減少しそう 34.7% ( 61 ) 件

　　⑤大きく減少しそう 13.6% ( 24 ) 件

　　⑥分からない 13.1% ( 23 ) 件

　Q17：民間工事の４月期以降の売上高はどうなりそうですか

　（主な回答）
　　・感染拡大防止のため作業員を減らした
　　・資材調達の納期が読めないため延期された
　　・作業工程が読めないため契約が白紙になった
　　・メーカーの休業や配送業者の多忙による遅延
　　・発注者やコンサルの担当者が自宅勤務となったため打ち合わせができない

　（主な回答）
　　・休業要請の意思があるかの確認
　　・マスク着用や消毒の徹底などの感染防止対策の指導

 Q12：１月から４月の間に実施した（実施している）工事に
ついて、新型コロナウイルスの影響はありましたか

 Q13：「Q12」で「① ②」のいずれかに回答した場合、どの
ような影響が出ているか教えてください（複数回答可）

　（主な回答）
　　・契約が延期または見合された
　　・敷材の納期遅れによる工期延期等
　　・リモートワークなどにより打ち合わせがスムーズにいかなくなった
　　・以前より工事発注量が減った
　　・近隣施設が休館したため予定より早く工事が進捗した

 Q14：影響した理由として考えられるものを教えてください
（複数回答可）

 Q15：発注者から工事の継続や中止等について何か対応があ
りましたか

 Q16：民間工事の1～3月期の売上高には影響がありますか
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●今後の対応等について伺います

　　①公共事業予算が減る 48.3% ( 85 ) 件

　　②工事の一時中止や延期が増える 61.9% ( 109 ) 件

　　③工事現場の自粛要請がある 58.0% ( 102 ) 件

　　④景気対策のため公共事業の補正予算が追加される11.4% ( 20 ) 件

　　⑤特に変わらない 4.0% ( 7 ) 件

　　⑥分からない 11.4% ( 20 ) 件

　　⑦その他（フリーで記述） 9.7% ( 17 ) 件

　　①継続する 40.3% ( 71 ) 件

　　②自粛要請が出たら一時中止する 55.7% ( 98 ) 件

　　③自粛要請が出たら工事を打ち切る 3.4% ( 6 ) 件

　　④自粛要請がなくても工事を打ち切る 0.6% ( 1 ) 件

　　⑤その他（フリーで記述） 11.9% ( 21 ) 件

　　①会社一斉休業 8.5% ( 15 ) 件

　　②部分（交代制）休業 25.0% ( 44 ) 件

　　③現場ごとの休業 34.1% ( 60 ) 件

　　④本社のみの休業 0.6% ( 1 ) 件

　　⑤その他 4.0% ( 7 ) 件

　　①特に何も行っていない 56.8% ( 100 ) 件

36.4% ( 64 ) 件

 Q20：「Q19」で「② ③ ④」のいずれかに回答した場合、
その休業方法について教えてください（複数回答可）

 Q19：緊急事態宣言後、国や県では、基本的に公共事業など
は継続することになっておりますが、今後も今まで通り工事
を継続して実施するか教えてください（複数回答可）

　（主な回答）
　　・経済の縮小に伴い、公共工事も民間工事も発注量が減少し、受注機会が少なくなる
　　・着工時期の延期や資機材納期の遅れなどから工期が厳しくなる
　　・想像ができない

　（主な回答）
　　・発注者と協議の上、一時中止等を検討する
　　・発注者の指示に従う
　　・明確な保証がない場合、従業員の生活のため工事を継続する
　　・河川災害復旧工事は梅雨時期まで工事がストップできない
　　・分からない

　Q18：今後の影響について考えられることを教えてくださ
い（複数回答可）

　（主な回答）
　　・国の施策に準じる
　　・雇用調整助成金の活用を検討している
　　・有給休暇、休業補償（６０～８０％）、長期休暇時の手当支給を検討
　　・期間によっては自社（内部保留）で補償する
　　・対応について検討中である
　　・具体的な対策が考え付かない

　　②事前に協議している
     （内容について記述）

　（主な回答）
　　・検温や体調の確認と報告（毎日）
　　・少しでも体調が悪い場合は休むように指示
　　・マスク着用や消毒の徹底指導
　　・工期が延期した場合の金銭対価について協議
　　・休憩時間の３密回避の徹底
　　・打ち合わせ等で会社を訪問することをＮＧとし、メール等を活用させている
　　・一時中止等については発注者と協議の上で決定する旨の説明

　（主な回答）
　　・要請の内容次第
　　・テレワークの継続
　　・発注者と協議の上で決定する

Ｑ２２：国や県からの自粛要請による現場閉所や罹患者が出た場合、現場作業員等の休業補償についての対策等が
あれば教えてください

　Q21：新型コロナウイルスに関して、下請会社との協議
等、実施している対応について教えてください
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